Fonctions

Classe : Terminale Maths Spé Lycée : Evariste Galois

Montrer que la courbe représentative de la fonction f admet

Calculer la limite des fonctions suivantes en +co. une asymptote horizontale dont on donnera son équation.

1. f(z) =2® +42? — 5z + 1.
.
2. g(x) =sin (‘) . Déterminer les limites suivantes.

3. h(z) =Va?+2x+3. e 4. lim (z+5)e?®
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Déterminer les limites suivantes.
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A T’aide d’une expression conjuguée, déterminer les li-
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Déterminer les limites suivantes.
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Calculer les limites suivantes.
Soit f(z) =z + Va2 +1. 1 & va? —1
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Déterminer la limite de f(x) en —oo et en +o0. z—1 r—1
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On considére la fonction f définie sur R/{5} par : 3. lim ——.
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— Cq4 et Cy se coupent en deux points d’abscisses respec-

Soient f et g deux fonctions définies et dé- R tives 0 et 4.
rivables en un nombre réel a telles que A Taide du graphique ci-dessus, répondez aux questions sui-
fla) =g(a) =0 et g'(a) #0. vantes.
!
1. Montrer que lim M = / (a). ,
z—a g(xz)  ¢'(a) 1. Que vaut f'(0)? ¢'(2)?
On pourra considérer le taur d’accroissement des
fonctions f et g en x = a. 2. Résoudre 'inéquation f(x) > g(x) sur [—2;5].

cos(5x) — cos(3x)

2. Application : calculer lim
Bh z—0 sin(4z) — sin(3x)
Une fonction f est représentée par la courbe C ci-
dessous.

Calculer les limites suivantes.
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On donne le tableau de variations d’une fonction f dé-
finie et dérivable sur U'intervalle |2; 400 page suivante.
On note f’ la fonction dérivée de f sur lintervalle
125 +o0l.

On appelle C la courbe représentative de f dans un
repere orthonormé. { %
On suppose de plus que f(5) =0 et que f'(5) = —2.

a ’aide du tableau de variations, répondre aux ques-
tions suivantes.
Aucune justification n’est demandée.

D est la tangente a C au point d’abscisse 0.
Le point de C d’abscisse 1 est un minimum local.

Répondre aux questions suivantes par lectures gra-
phiques :

1. Donner la valeur de f(0) et f'(0).

2. Donner la valeur de f'(1).

3. Donner, sur [—3; 3], les solutions de I’équation :

1. Donner une équation de la tangente a la courbe
représentative de f au point d’abscisse 3.

2. Quel est le nombre de solutions de 1’équation flz) =z —1.
f(z) = 4 sur Vintervalle |2; +00[ ?
4. Dresser un tableau de signes de la fonction f’.

g
La courbe suivante représente une fonction f sur
i [—3;5].
1 La droite 77 est tangente & la courbe au point d’abs-
14 cisse 0.
La droite 75 est tangente a la courbe au point d’abs-
T cisse 3,5.
T 1. Déterminer f(0) et f/(0).
c, 2. Avec la précision que permet le graphique, déter-

miner f(3,5) et f/(3,5).

3. Dresser un tableau de signes de f’ avec la préci-
— 7T est la tangente a Cy au point d’abscisse 0. sion que permet le graphique.
— 71 est la tangente a C, au point d’abscisse 2.



La courbe C ci-dessous est celle d’une fonction f telle
que :

f(z) = ax® + bz 4 c+
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On sait :
— Condition (1) : que les points A(—1;0), B(0;1),
C(1;2) appartiennent a C;
— Condition (2) : I'axe des abscisses est tangente
a C au point A.
1. Exprimer en fonction de a, b, ¢ et d la dérivée
f(z) de f(x).
Quelle équation peut-on alors écrire a partir de la
condition (2)?
2. Ecrire, en fonction de a, b, ¢ et d, les trois équa-
tions que permet d’établir la condition (1).

3. Trouver a l'aide des quatre équations établies, les
valeurs de a, b, c et d.

On a représenté ci-dessous la courbe représentative Cy
d’une fonction f ainsi que deux de ses tangentes 77 et

T_1.

Ty

On sait que f(x) = ax? + bz + c.
1. Par lecture graphique, donner la valeur de f(0).
En déduire la valeur de c.
2. Exprimer f’(z) en fonction de a et b.

3. Par lecture graphique, donner la valeur des
nombres f/(1) et f'(—1).
En déduire les valeurs de a et b.

4. Par lecture graphique, résoudre 1’équation f(z) =
0. Retrouver ce résultat par le calcul.

Soit f la fonction définie par :

r—12+3 siz<l1
f(z)= ( ) ,
T+ 2 siz>1

f est-elle continue sur R 7 Justifier.

On définit la fonction g par :

224+3z—k siz<0
g(z) = .
er+2 sixz >0

Pour quelle valeur de k la fonction g est-elle continue
sur R?



On considére la fonction f définie sur D =] —
00; 0[U]0; 4] par :

xr — 2

o) = a2
f(2)=0
La fonction f est-elle continue en 07

La fonction f est-elle continue en 27

Etudier la dérivabilité de la fonction f sur D.

> 89 =

Interpréter graphiquement les résultats des ques-
tions 1 et 3.

On considere la fonction f définie par :

VrZ+zrz+2-2

i 1
— six #

fz) =

1. f est-elle continue en 17
2. f est-elle dérivable en 17

3. Justifier que f est dérivable pour tout x # 1.

On considere la fonction f définie par :

vVi—2?2 si —1<z2z<0
fz) = T
2

cos(x) si 0<z<

1. f est-elle continue en 07
2. f est-elle dérivable en 07

Montrer que I’équation 322 — 5z 4+ 1 = 0 admet trois
solutions réelles dont on donnera une valeur approchée
a 0,001 pres.

Soit f une fonction continue sur [0; 1] telle que f(0) =
1et f(1)=0.

Montrer que I’équation f(x) = z admet au moins une
solution sur [0;1].

On consideére la fonction f définie sur [—2;1] par :
fl@)=xe *+2.

1. Montrer que f/'(z) = (1 — z)e™®.

2. En déduire les variations de f.

. Montrer que I’équation f(x) = 0 admet une unique so-
lution «. Donner alors une valeur approchée de a au

centieme.

On injecte par voie intraveineuse un médicament.
Le taux du produit dans le sang est modélisé par la
fonction :
— —0,2¢ .
ft)=(1-0,02t)e , t € [0;50].
ou t représente le temps apres injection, exprimé en
heures.

1. Montrer que f est strictement décroissante sur
[0; 50].

2. Montrer que l'équation f(¢) = 0,5 admet une
unique solution sur [0;50]. En Donner alors une
valeur approchée au dixiéme. Interpréter ce résul-
tat.

Pour chacune des courbes suivantes, étudier Ia
convexité de la fonction correspondante sur 'intervalle
ou la courbe est tracée.

Préciser, s’il y a lieu, la position des points d’inflexion.




2. (a) Prouver que f'(z) = 23(4 — 0,1z)e~ %12,
(b) Dresser le tableau de variations de la fonction f sur
[0;50].
3. Dans cette question, on admet que la dérivée seconde de
f est:

f(z) = 2% *1(0,012% — 0,8z + 12).

Etudier la convexité de la fonction f sur [0;50].
4. En déduire :
(a) le nombre de jours qu’il faut attendre avant que le

nombre d’individus propageant cette rumeur dimi-
nue (arrondi & l'unité) ;

(b) le nombre maximum d’individus propageant cette
rumeur (arrondi & I'unité) ;

(c) le nombre de jours qu'il faut attendre avant que la
croissance du nombre d’individus propageant cette
rumeur diminue.

La courbe représentative de la fonction f telle que
f"(x) = (x — 1)%e® admet-elle un point d’inflexion ?

On considere une fonction f dont la courbe représen-

tative est la suivante : On considere la fonction f définie par :

f(z)= \/%x3+2x2 +1.

1
1. En étudiant la fonction v : & — a3 +222+1,

déterminer le domaine de définition de f(z).
On notera « la valeur telle que u(a) = 0.

2. Montrer que la tangente a la courbe représenta-
tive de f au point d’abscisse « est verticale.

On consideére la fonction f définie sur [0; 400 par :

f(@) = m

1. Calculer lim f(z).
Placer approximativement son point d’inflexion et pré- poes

. . S 2. (a) Montrer que sa dérivée est définie sur
ciser les intervalles ou f est concave et convexe. () a

[0; +00] par :

, T+ 4z —1
B B B ! (1‘) = 2"
Déterminer la convexité de la fonction f définie par VI (24 x)

f(z) = ze™* sur R.
(b) Résoudre I’équation :

X?+4X-1=0,
ors de la propagation d’une rumeur, le nombre d’indi-

vidus propageant cette rumeur x jours apres son com-
mencement est donné, en unité, par la fonction :

puis en déduire le signe de f’(x) ainsi que les
variations de f sur [0;+o0].
Dresser alors un tableau de variations com-
f(z) = 100 + zte~01® pour z € [0;50]. plet de la fonction f sur [0;+o0].
On veillera notamment & calculer la valeur
1. Déterminer le nombre d’individus propageant cette ru- de 'extremum de f.
meur initialement.



